

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся

№ 25 (2136) ||

29 января 1942 года, четверг

|| Цена 15 коп.

Выдвижение и воспитание новых партийных кадров—1 стр.

Иностранная печать о боевых операциях Красной Армии—1 стр.

От Советского Информбюро—2 стр.

Построим танковую колонну «Боевые подруги»—2 стр.

Выдвижение и воспитание новых партийных кадров

Сотни тысяч коммунистов сражаются на полях великой отечественной войны с кровавыми ордами Гитлера. На фронт ушла и значительная часть партийных кадров: секретари партийных организаций, члены партийных комитетов, работники партийного аппарата. Не зная страха в борьбе коммунисты идут на самые трудные участки боя, на самые ответственные операции. Они покаывают пример мужества, храбрости, стойкости.

В тылу, перед которым стоят огромные задачи по оказанию помощи нашей армии и нашему флоту, к руководству партийными организациями пришли и приходят новые, молодые кадры.

В грозную годину опасности, нависшей над советской страной, во всей полноте проявились замечательные качества большевистского характера. Самые лучшие, самые стойкие из активистов, выдержавших за эти месяцы войны серьезные испытания, ни на одну минуту не растерявшихся перед трудностями, сейчас становятся во главе партийных организаций, чьи руководители призваны в ряды Действующей армии.

Серьезную проверку, подлинную проверку огнем, прошли руководящие кадры и рядовые члены партии в районах, временно оккупированных врагом и теперь освобожденных доблестной Красной Армией. Из числа партизан, проявивших себя в боях с немецкими фашистами, выдвигаются новые кадры руководящих работников. Так, например, комиссар партизанского отряда, действующего в одном из районов Московской области, тов. Курбатов выдвинут первым секретарем райкома партии. Командир партизанского отряда тов. Евтеев, награжденный за боевые заслуги орденом Красного Знамени, выдвинут первым секретарем райкома партии.

Большевистская партия, ее Центральный Комитет, вождь и учитель партии товарищ Сталин всегда придавали исключительно важное значение подбору кадров. Товарищ Сталин неоднократно указывал на необходимость смелого и своевременного выдвижения новых, молодых кадров. Кадры, учит товарищ Сталин, должны быть расставлены по постам таким образом, «чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник мог дать нашему общему делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам».

Война предъявляет к партийным работникам повышенные требования. Вся советская страна стала единым боевым лагерем. Вся работа тыла подчинена интересам фронта, задачам организации разгрома врага. Партия, правительство,

страна судят о работе наших промышленных предприятий, колхозов и совхозов по тому, как они выполняют задания военного времени. Это же является и мерилом работы партийных организаций. Людей, способных обеспечить выполнение заданий фронта и страны, людей, являющихся подлинными организаторами, вожаками масс, у нас много. Резервы для выдвижения на руководящую партийную работу немалые. В частности, надо смелее выдвигать в партийные органы женщин-коммунисток, проявивших себя на работе, особенно в дни войны, и остающихся кое-где, к сожалению, все еще в тени.

Многие молодые партийные работники, пришедшие на смену ушедшим на фронт, за короткий срок сумели вместе с хозяйственными руководителями перестроить всю жизнь фабрик и заводов, колхозов, совхозов и МТС на военный лад, показав незаурядные организаторские способности. В Ленинграде, например, на заводе, где секретарем парткома тов. Ефодкимов, свыше половины состава заводской парторганизации находится в рядах Красной Армии. На фронт ушли пять членов парткома, часть секретарей цеховых парторганизаций. Но это обстоятельство не снизило боеспособности большевистской организации. Отличное знание своих кадров помогло партийным руководителям завода широко и смело выдвигать коммунистов на смену ушедшим в армию. Завод успешно выполнил задание правительства по освоению и производству вооружения и боеприпасов, повышающих боевую мощь Красной Армии. Группа работников завода на днях награждена Президиумом Верховного Совета СССР орденами и медалями.

Товарищ Сталин требует «заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не

жалеть времени для того, чтобы терпеливо «позлиться» с такими работниками и ускорить их рост».

В дни войны руководителям партийных организаций надо действовать особо четко, оперативно. Военное время не терпит медлительности. Необходимо быстро находить резервы и пускать их в ход, чтобы давать фронту и стране все больше и больше вооружения, боеприпасов, продовольствия. Производственные успехи завода, фабрики, колхоза, совхоза и МТС находятся в прямой зависимости от размаха и содержания политической работы, большевистской агитации и пропаганды, от того, насколько партия организована крепко связана с массами, как она сплачивает и мобилизует их на своевременное выполнение заданий фронта. Надо помочь новым кадрам овладеть большевистским стилем руководства, требующим правильного сочетания партийно-политической и хозяйственной работы.

В военное время больше, чем когда либо, недопустимы заседательская суесть, вынесение общих декларативных резолюций. Главное в руководящей работе—повседневная проверка исполнения принятых решений. Настоящая, большевистская проверка исполнения во время предупреждает ошибки, недостатки, выявляет негодных работников, оправдывающих свою безрукость, бездеятельность всевозможными «объективными причинами». Проверка исполнения дисциплинирует работников, повышает их ответственность за порученное дело. Некоторые местные партийные организации все еще не понимают смысла и значения проверки исполнения. Недавно в «Правде» сообщалось о том, как Актюбинский обком ВКП(б) Казахстана неоднократно принимал решения о неудовлетворительной работе нефтепромыслов, повторяющие одно другое. Обком не проверял ис-

полнение своих решений, и не удивительно, что положение на промыслах за это время несколько не улучшилось.

У некоторых местных партийных органов нет индивидуального подхода к кадрам. Они не учитывают степени опытности и подготовки работников и подходят ко всем с одной меркой. Такое общее, недифференцированное руководство, конечно, не может не отражаться на росте кадров. Оно объясняется в значительной мере незнанием личных качеств людей. Чтобы учить работника конкретно, предметно,—для этого надо знать его способности, его сильные и слабые стороны. Большое значение для воспитания новых кадров имеет хорошо организованный обмен опытом партийно-политической работы на передовых предприятиях, в колхозах и совхозах. Не следует забывать и о том, что молодых секретарей первичных парторганизаций надо учить также технике партийной работы, правильной постановке партийного хозяйства.

Партийный работник—это образец большевистской организованности, дисциплинированности, собранности. Он нетерпимо относится к недостаткам, к расхлябанности. Он требователен к себе и другим. Он бдителен ко всем просякам врага и его агенты, и это чувство революционной зоркости воспитывает в партийном коллективе, в трудящихся. Такими качествами должны обладать и все молодые партийные работники.

Воспитывая, закаляя новые кадры, партийные организации будут поднимать их до уровня подлинных большевистских руководителей, способных преодолеть любые трудности, выдерживать любые испытания и готовых бороться до конца за честь и свободу нашей родины, за великое дело Ленина—Сталина.

(Передовая „Правды“ за 17 января 1942).

Встреча английских женщин с членами советской профсоюзной делегации

В Лондоне состоялась встреча членов советской профсоюзной делегации с английскими женщинами. Представительницы английских рабочих, медицинских сестер, домашних хозяек и женщин—членов отрядов гражданской обороны приветствовали советских профсоюзных делегатов гг. Николаеву и Малькову и выразили свою солидарность с советскими женщинами.

Выступившая на митинге тов. Малькова заявила, что германская армия понесла огромные потери. Однако это—только начало. Подчеркнув, что в Советском Союзе все направлено на достижение победы, тов. Малькова заявила: «Пусть женщины Англии заявят всему миру, что мы создадим единый фронт против кровавого гитлеризма. Противник будет уничтожен, победа будет за нами».

Тов. Николаева посвятила свое выступление героическим подвигам советских женщин. Тов. Николаева в заключение заявила: «Наши усилия должны расти как в мирное время, так и во время войны. Гитлер обречен. Да здравствует победа!».

Митинг закрылся принятием обязательства не останавливаться ни перед какими жертвами с тем, чтобы ускорить достижение победы.

(ТАСС).

РАЗРЫВ ОТНОШЕНИЙ ЛАТИНО-АМЕРИКАНСКИХ СТРАН С ДЕРЖАВАМИ ОСИ

Правительство Перу в соответствии с решением Пан-американской конференции в Рио-де-Жанейро порвало дипломатические отношения с Германией, Италией и Японией. Уругвайский кабинет также одобрил разрыв отношений с Германией, Италией и Японией. О разрыве дипломатических отношений с державами оси объявили, кроме того, правительства Боливии и Парагвая.

(ТАСС).

Иностранная печать о боевых операциях Красной Армии

Сообщения о новых успехах Красной Армии на советско-германском фронте по-прежнему занимают в американских газетах самое видное место. Газеты, выходящие в Нью-Йорке и других городах, печатают каждый день карты советско-германского фронта. Американские корреспонденты в Берне и Стокгольме высмеивают новые увертки германской пропаганды, пытающейся скрыть прорыв укрепленной линии немцев южнее городов Остапков и Селижарово. Военный обозреватель агентства Ассошиэтед Пресс пишет, что победы Красной Армии разоблачают лживость утверждений

берлинской пропаганды о том, будто немцы отступают просто для того, чтобы «выпрямить линию фронта».

Редактор газеты «Нью-Йорк таймс» Джеймс заявляет, что новое продвижение Красной Армии свидетельствует о том, что победы Советского Союза объясняются не «условиями зимы», а боевыми качествами Красной Армии. Красная Армия обладает превосходством в живой силе, огромными резервами. Русская армия, которую Гитлер объявил уничтоженной, заявляет далее Джеймс, будет к весне сильнее, чем она была тогда, когда Гитлер напал на Россию.

* * *

Редактор английской газеты «Обсервер» Гарви пишет, что последние победы Красной Армии могут стать предпосылкой к еще большей победе. Эта победа в значительной степени является триумфом железной воли и организаторских талантов Сталина. Москва не только защитила себя, но и сыграла огромную роль как активная крепость. Возможно, что русские смогут настроить все германские планы на зиму и нанести новые тяжелые потери противнику, который вынужден продолжать отступление. Красная Армия не смогла бы оказать общему делу всех объединенных народов обеих полушарий большую услугу, чем она сейчас оказывает.

* * *

Россия, пишет редактор английской газеты «Санди экспресс», показывает нам, как можно выиграть войну. В Советском Союзе сверху донизу, от Кремля до крестьянской хаты, проявляется острое чувство ответственности в служении родине.

(ТАСС).

В партию Ленина—Сталина

В суровые дни отечественной войны советского народа против озверевших гитлеровских банд передовые люди колхоза и сельской интеллигенции нашего района стремятся вступить в партию Ленина-Сталина. За месяцы войны партийные организации Микояновского района приняли в свои ряды передовых колхозников и интеллигентов. В члены ВКП(б) приняты, например, тт. Гумеников, Шапошников, Ангашупов, Кремлев. Кандидатами в члены партии за это же время приняты тов. Филиппович, Девятова, Неустроев.

В своем заявлении в парторганизацию перед выбытием в Действующую Красную Армию кандидат партии тов. Кремлев писал: «Прошу принять меня в члены коммунистической партии. Сейчас я призван в ряды РККА. Почетный долг защитника любимой родины я выполняю с честью». Старший землеустроитель райзот тов. Неустроев — помкомзвода всеобуча — в заявлении о приеме его кандидатом в члены ВКП(б) пишет: «В дни великой отечественной войны советского народа с кровавым врагом особенно хочется чувствовать себя бойцом непобедимой армии коммунистов и вместе со всеми бороться против фашистских захватчиков. Находясь в тылу, я буду работать не покладая рук, а если потребуется, пойду на фронт и буду не щадя своей жизни с достоинством и честью защищать свою любимую родину».

Так передовые люди — представители советской интеллигенции и колхозного производства — в грозные дни войны связывают свою судьбу с партией Ленина-Сталина, ибо они знают, что быть членом этой партии — дело великой чести.

В. Бушев.

НАШ ОТВЕТ ФАШИСТСКИМ ВАРВАРАМ

Члены артели имени XVII партсъезда ознакомились с нотой Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова о чудовищных зверствах немцев на захваченной ими советской территории. Текст ноты прочел приехавший из района товарищ Еремкин. После этого содержание прочитанного переводилось на хантыйский язык.

Слезы лились из глаз колхозников и колхозниц при чтении этого грозного обвинительного акта против фашистских варваров. Гнев и возмущение овладели сердцами всех присутствующих.

Колхозники поклялись увеличить свою помощь Красной Армии, повысить производительность своего труда. Они обязались усилить лов рыбы, добычу пушнины.

— Все наши силы отдадим на помощь фронту. Поможем Красной Армии быстрее справиться с фашистским зверьем — заявили члены колхоза.

М. Д. Полканова.

Юрты Резаны,
Полноватского нацсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ЯНВАРЯ

В течение 27 января наши войска продолжали вести наступательные действия против немецко-фашистских войск. Пытаясь задержать наступление советских частей, гитлеровцы вводили в бой свои резервы. Отбивая вражеские контратаки и всякая сопротивление противника, наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 26 января уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 27 января под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 26 января части нашей авиации уничтожили немецкий танк, 270 автомашин с пехотой и грузами, 220 повозок с боеприпасами, 11 орудий с прислугой, зенитно-пулеметную точку, разбили 80 железнодорожных вагонов, подожгли 3 железнодорожных эшелона, разрушили ремонтный авиазавод и 2 ангара, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша часть, преследуя отступающего противника, захватила 2 немецких танка, 13 автомашин, 9 пулеметов, 6 мотоциклов, радиостанцию и много различного военного имущества. На другом участке наши бойцы выбили гитлеровцев из сильно укрепленного узла сопротивления и захватили 2 танка и 4 пулемета. Противник потерял 150 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, освободила от немцев населенный пункт И. На поле боя осталось 300 трупов гитлеровских солдат и офицеров.

В районе К. добровольно сдались в плен вместе с оружием 12 немецких солдат и 2 унтер-офицера.

В бою за село Вышгород наш танковый экипаж уничтожил 11 немецких пулеметных гнезд, 4 миномета и вывел из строя 150 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Украины, занятых немцами, за 2 месяца своей боевой деятельности уничтожил 4 танка, до 80 автомашин с боеприпасами и грузом, перебил более 50 немцев, в том числе 2 генералов, ехавших в легковой автомашине.

Сдавшийся 23 января в плен Генрих Гейзе, обер-ефрейтор 1 роты 61 мотострелкового батальона 11 немецкой танковой дивизии, сообщил: «11 дивизия потеряла 70 процентов личного состава. В 61 мотострелковом батальоне было 900 солдат. Сейчас в двух ротах батальона осталось около 200 человек. Только за последние недели в нашей роте насчитывалось до 60 обмороженных солдат. Все мотоциклы батальона вышли из строя».

ПОСТРОИМ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „БОЕВЫЕ ПОДРУГИ“

Ко всем женам командиров и бойцов, работницам фабрик, заводов, колхозницам и домохозяйкам Омской области

Воодушевленные и гордые победами нашей доблестной Красной Армии, мы — жены командиров и бойцов, стахановки-работницы и колхозницы, домохозяйки — считаем своим долгом для полного разгрома нашего смертельного врага — гитлеровской Германии, создать танковую колонну «Боевые подруги». Увеличивая боевую технику нашей Красной Армии, проявляя заботу о наших мужьях и братьях, защищающих родину, мы приблизим неизбежную гибель немецких захватчиков.

Красная Армия под водительством великого Сталина перешла от активной обороны в наступление. За короткий срок из-под ига ненавистного врага освобождены наши родные, советские города — Тихвин, Калинин, Ростов, Калуга, Керчь, Феодосия и тысячи других населенных пунктов. Тяжелые поражения нанесены фашистским ордам под Москвой и Ленинградом. Тысячи советских людей снова возвращены любимой матери-родине. Победоносное наступление Красной Армии ширится с каждым днем. Фронт и тыл в нашей стране объединены одним желанием — истребить всех немецких оккупантов до единого.

Наша танковая колонна укрепит силы наших мужей, братьев и сыновей, вдохновит их на новые героические подвиги в борьбе с коричневой чумой.

Мы, жены командиров и бойцов Красной Армии, работницы одного из заводов, жены командно-политического и начальствующего состава, проживающие в Кормиловском районе, колхозницы сельхозартели имени Воровского, Ульяновского района, вносим свои первые взносы в фонд танковой колонны «Боевые подруги». наличными деньгами и отчислением трудовых.

Стахановки работницы работают в январе два выходных дня и заработанные средства вносят на текущий счет танковой колонны «Боевые подруги».

Стахановки-работницы: **Е. В. Коптилова, В. М. Воронина, техник С. Б. Петровицкая, инженер В. С. Пясецкая**, председатель совета жен **Д. А. Ветрова, инженер А. Н. Нечай, жена командира В. А. Плужникова, мать старшего лейтенанта Н. Т. Тропина, техник С. К. Толчинская, жены командно-политического и начальствующего состава РККА, проживающие в Кормиловском районе: М. А. Капитонова, М. Е. Гусева, К. Д. Емельянова, З. И. Гришукова, П. Г. Кувтенко, А. И. Макушина, М. И. Симко, колхозница сельхозартели имени Воровского, Ульяновского района, В. И. Зернакова, жены командиров и бойцов РККА: А. А. Козлова, М. Е. Стрельникова, М. С. Мискаева, Е. Г. Сорина, П. И. Мискаева, А. П. Ибрагимова, А. Г. Левчишина, А. Ф. Шинкова, Т. А. Колбягина и другие.**

Немецкому ефрейтору Гельмуту Рот недавно писала его мать из Берлина: «Вчера я была на работе в лазарете. Опять привезли очень много совсем еще зеленой молодежи. Жалкий вид раненых на меня производит удручающее впечатление».

Группа военных медицинских работников составила акт о чудовищных зверствах гитлеровцев в деревне Лимовое Орловской области. В результате расследования и опроса жителей установлено, что при отступлении из деревни Лимовое немцы сожгли 42 дома из 44. Сожгли в подвалы 2 уцелевших домов 25 стариков, женщин и детей, гитлеровцы бросили туда несколько гранат.

В результате 7 человек убиты, остальные ранены. Среди раненых Мальцевы: Александра — 14 лет, Мария — 12 лет, Александр — 10 лет и Фаина — 9 лет, Силутина Ольга — 15 лет, Семерыхина Мария — 13 лет. Акт подписан начальником полевого госпиталя военврачом 3 ранга Шапиро, начальником хирургического отделения военврачом 2 ранга Холодцевым, начальником приемно-сортировочного отделения военврачом 3 ранга Лебедевым, врачом орденатором военврачом 3 ранга Казаковой, и красноармейцем Безумским.

На Тбилисском паровозоремонтном заводе стахановцы **К. Илуридзе, П. Джагаев, А. Попов и К. Соврели** систематически выполняют по 3—4 нормы за смену.

Письма в редакцию

Оживить работу избы-читальни

Не занимается всерьез порученным делом массовик Ватлымской избы-читальни тов. Назарова. События на фронте, в советском тылу и за рубежом интересуют колхозников, их политическая активность в дни войны сильно возросла. Но не имеют возможности батлымы прочесть свежую газету, журнал, прослушать лекцию — т. Назарова редко бывает в читальне. Она занята своими делами: нужно сплести елку, отпраздновать новый год, да мало ли увлекательных домашних дел. А чтобы выпустить номер стенной газеты, устроить читку для жителей деревни, организовать с молодежью вечера самодеятельности — на это времени не хватает. Даже литература на 1942 год для избы-читальни не выписана.

Когда же Микояновский районный отдел народного образования заинтересуется Ватлымской избы-читальней и предложит т. Назаровой перестроить свою работу в духе требования военного времени? Изба-читальня должна сейчас быть боевым агитпунктом, центром всей агитационно-массовой работы в деревне. Выполнения этого требования ждут от массовика тов. Назаровой жители деревни Батлым.

Комсомолец.

В Саранпаульской пекарне

Показательных результатов в своей работе добилась пекарка Саранпаульского сельпо тов. Е. Еремеева. Хлеб у нее всегда высокого качества, припек далеко превышает предусмотренные нормы. Настойчиво борется тов. Еремеева за экономию муки при выпечке хлеба. В один из прошлых месяцев ею сэкономлено 75 килограммов муки.

Правление Саранпаульского сельпо не замечает пекаря, работающего по-стахановски. Методы выпечки хлеба хорошего качества не популяризируются среди других пекарей, оплата труда лучших мастеров производится наравне с такими бракондеями как Матрена Мавленко, которая абсолютно не знает своего дела, выпускает недоброкачественный хлеб.

Председателю правления сельпо тов. Замятиной следует наладить нормальный ход работы пекарни, повести решительную борьбу с браком хлеба, использовать для этого методы лучших пекарей.

Ирина Северная.

Отв. редактор
Г. Н. СКРИПУНОВ.

Правление Батовского колхоза сообщает об утере 2 чековых книжек по счетам № 10113 и № 30813 в Ханты-Мансийском отделении госбанка. По счету № 10113 в книжке чеков с № 938401 по № 938425 израсходованы чеки с № 938401 по № 938403 включительно.

По счету № 30813 в книжке чеков с № 938426 по № 938450 израсходованы чеки с № 938426 по № 938428 включительно.

Остальные номера чеков считать действительными.
Правление Батовского колхоза.